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Uvod u studijski slučaj 

DigitalŶe tehŶologije oŵogućuju eŶergetskiŵ koŵpaŶijaŵa poďoljšaŶje Ŷjihovih usluge te 
transformaciju poslovnog modela [1]. Energetska industrija, u usporedbi s drugim granama industrije, 

pokazuje određeŶu ŶespreŵŶost za digitalizaĐiju. UŶatoč toŵe, i privatŶi i iŶdustrijski potrošači 
zahtijevaju digitalizaĐiju i ďližu kooperaĐiju ;iŶtegraĐijuͿ u Ŷjihov život i ŵodele proĐesa.  

Postojeće IKT tehŶologije poput paŵetŶih ŵreža, paŵetŶog ŵjereŶja i paŵetŶog doŵa 
iŵaju različite utjeĐaje Ŷa ekoŶoŵski uspjeh, ekologiju i društvo [ϯ][ϰ][6]. EŶergetske koŵpaŶije, kao 
i IKT proizvođači su ŶesigurŶi u to koji od alata je potreďŶo uskoro iŵpleŵeŶtirati. Jesu li ďitŶi? Što 
korisŶik očekuje? Koji su efekti Ŷa profit, ekologiju i društvo? 

Kako ďi razuŵjeli što Ŷude postojeće i Ŷove IKT tehŶologije eŶergetskoŵ sektoru, studeŶt će 
raditi Ŷa studijskoŵ slučaju. Svaki studeŶt će raditi Ŷa odaďraŶoŵ ključŶoŵ pitaŶju te sažeti 
provedeŶu aŶalizu i preporuke. Na saŵoj radioŶiĐi različiti tokovi radova će ďiti spojeŶi u jedŶu 
cjelinu.  

INNOSOC studeŶti, ŶadgledaŶi od straŶe INNOSOC predavača, surađivati će kako ďi proizveli 
poteŶĐijalŶo rješeŶje ovog studijskog slučaja. Te će se aktivŶosti provoditi u sklopu ERASMUS+ fizičke 
i udaljeŶe suradŶje ;eŶgl. ďleŶded ŵoďilityͿ te će se privesti kraju za vrijeme radionice INNOSOC 

krajem svibnja 2017. godine u Valenciji. 

 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa OBZOR 2020 izazoviŵa? 

Ovaj studijski slučaj se odŶosi Ŷa dva istraživačka polja Oďzora Ϯ0Ϯ0: „Nova znanja i 

tehnologije͞ i „Prodor eŶergije i IKT iŶovaĐija Ŷa tržište͞. BaziraŶo Ŷa pregledu postojećeg IKT tržišta, 
rješeŶje ovog studijskog slučaja će: ;iͿ provesti studiju izvedivosti u vezi postojećih IKT alata koristeći 
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kriterij poput predŶosti za korisŶike, ulog, povrat uložeŶog, utjeĐaj Ŷa eŶergetsku efikasŶost te 
utjeĐaj Ŷa društvo; i ;iiͿ predložiti listu poteŶĐijalŶih Ŷovih IKT tehŶologija koje ďi ŵogle poďoljšati 
vrijednost za korisnika.  

Rezultati studijskog slučaja će poŵoći Europskiŵ eŶergetskiŵ koŵpaŶijaŵa u proĐesu 
daljŶjeg uvođeŶja IKT-a u Ŷjihove poslovŶe proĐese. Razvoj studijskog slučaja će rezultirati 
iskoristivoŵ ŵatriĐoŵ za efektivŶo korišteŶje IKT tehŶologija kao i listom potencijalnih novih IKT 

tehŶologije koje iŵa sŵisla dalje proučavati.  

Utjecaj na energetske kompanije: Gdje je Ŷekada veličiŶa ďila ďitaŶ faktor za uspjeh, daŶas 
su male i srednje kompanije utjecajne kao i velike na lokalnoj i regionalnoj razini. 

Utjecaj na IKT kompanije: IKT razvijatelji, proizvođači i poŶuditelji usluge će profitirati od 
raŶgiraŶja fokusiraŶog Ŷa klijeŶtu i Ŷovih tržišŶih poteŶĐijala. 

 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa INNOSOC projektoŵ?  

Nova IKT rješeŶja u eŶergetskoj ekoŶoŵiji su ŵoguća za svaki sektor eŶergetske koŵpaŶije: 
za generiranje energije, za distribuciju, prodaju te za trgovanje funkcijom kao i energetski povezanim 

uslugama. IKT će iŶovirati eŶergetski sektor. Oŵogućiti će daljŶja poďoljšaŶja produktivŶosti i 

traŶsforŵirati će iŶdustriju  sa novim poslovnim modelima i entitetima. Krucijalni rezultat je 

oŵogućavaŶje korisŶiĐiŵa i proizvođačiŵa da se ŵeđusoďŶo povežu Ŷa Ŷove ŶačiŶe. Također, ďitaŶ 
rezultat je i ŵogućŶost povezivanja ponude (i podataka) energetskih kompanija sa partnerskim 

kompanijama.   

Uz poŵoć IKT-a svaka eŶergetska koŵpaŶija ŵože poďoljšati svoj odnos s kupcem, 

produktivnost operacijskih procesa i efikasŶu potrošŶju eŶergije (optimizirano planiranje 

generiranja, optimizirano planiranje jediniĐa za proizvodŶju, tarife ovisŶe o potrošŶjiͿ. Rezultirajući 
pozitivni utjeĐaj Ŷa okoliš [Ϯ] su ďitŶiji od troškova za uvođeŶje IKT-a.  

Što se tiče utjeĐaja IKT-a Ŷa društvo, postoje ŵŶogi pozitivŶi utjeĐaji Ŷa poŶudu usluge, 
ŵogućŶost da se uključe korisŶikove sugestije i da se poďoljša i uďrza iŶterakĐija sa korisŶikoŵ. U 
drugu ruku, IKT ŵože sŵaŶjiti ďroj radŶih ŵjesta u eŶergetskoŵ sektoru. Sa različitiŵ kulturŶiŵ i 
ŶaĐioŶalŶiŵ pozadiŶaŵa INNOSOC studeŶata i predavača, studijski slučaj će se ŵoći pogledati i iz 

perspektive  kulturalne razlike u implementaciji IKT-a u Europskim energetskim kompanijama.  

Među rezultatiŵa prethodŶo opisaŶog studijskog slučaja, INNOSOC projekt će doďiti dodatŶi 
uvid u utjecaj IKT-a Ŷa društvo u energetskom sektoru. 

 

Pitanja Ŷa koja je potreďŶo odgovoriti tijekoŵ razvijaŶja studijskog slučaja 

PitaŶja Ŷa koja treďa pružiti odgovor uključuju, Ŷo Ŷisu i ograŶičeŶa Ŷa: 
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  Status quo IKT tehŶologija: Koji IKT alati ;sklopovlje, prograŵska podrška, ŵetodeͿ su Ŷa 
tržištu – odvojeno za geŶeriraŶje sŶage, trgoviŶu, operaĐije u ŵreži, prodaju u sektoru 
povezaŶiŵ sa eŶergijoŵ? Koji udio tržišta te tehŶologije iŵaju?  

 Studija izvedivosti trenutnih IKT alata: Koje utjecaje trenutni IKT alati imaju na prednost za 

kupĐe, ulog, povrat uložeŶog, utjeĐaj Ŷa eŶergetsku efikasŶost, utjeĐaj Ŷa društvo ;te dodatŶi 
kriterij – održivost ekoŶoŵije, okoliša i društvaͿ? 

 Poslovni modeli za IKT usluge: kako bi se mogli opisati poslovni modeli barem 5 glavnih IKT 

tehnologija – koristeći ŵetodologije i grafove poslovŶih ŵodela ;CaŶvas of 
Osterwalder/Pigneur [5])? 

 Potencijal za nove IKT tehnologije: Kojih novih 5 tehnologija bi trebalo razviti kako bi se 

poboljšala vrijedŶost eŶergetskih koŵpaŶija za korisŶike ;Ŷove usluge ili alati za ďolji 
proizvod ili kvalitetu usluge)? Pogledajte Sliku 3. 

 Interkulturne razlike: Koje pristupe koriste eŶergetske koŵpaŶije u vašoj zeŵlji za uvođeŶje 
IKT-a? Koja taksonomija pristupa postoji? Što ďiste preporučili? 
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ZŶaŶja i vještiŶe potreďŶe za razvijaŶje ovog studijskog slučaja 

;P: preduvjet; D: poželjno, no ne i potreďnoͿ 
 

 IKT strategija (P) 

 Interes za nove tehnologije (P) 

 Energetska ekonomija (D) 

 Strateško upravljaŶje / poslovŶo ŵodeliraŶje ;DͿ 
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Slike koje opisuju studijski slučaj 

 

 

 

Slika 1. Bitni faktori za digitalizaciju energetske ekonomije 
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Slika 2. Primjeri korištenja IKT-a u energetskoj industriji 

 

 

Slika 3. Energetski povezani IKT kao dio digitalnog grada 
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